

# K denním událostem.

Ve Španělsku hodlají všemi možnými prostředky pracovat proti vzrůstajícímu anarchismu. Žel, že pod rúškou potírání anarchismu potírati bude se vše, co na sobě má značku pokroku. To v zemi, která významně se největším počtem analfabetů ze všech zemí evropských, kde kulturní hnutí je v penkách a kde panuje největší ztemnělost, ku prospěchu lidu nebude a den lepšího života bude tím ještě více oddálen. Španělská vláda měla by se postarat spíše o vzdělání lidu, odstranění sociální bídu a tím vykonala by proti hnutí anarchického daleko více než válečným tažením proti všemu pokroku, čímž plamen odboje ještě více bude rozdmýchán.

Prázká jubilejní výstava právem poutá k sobě oči veškerého vzdělaného světa. Jest to podnik skutečně velkolepý a značné příspěje k dobrému pověstí české práce v celém širokém světě. Němci rozhodli se proti výstavě vyhlásiti bojkot, ale jak všechny zprávy tomu nasvědčují, bojkot škoditi jí nebude. Češkové zahraniční hodlají se co možno v největším počtu účastníci této výstavy a tak vzdáti hold české práci.

V demokratickém táboře dosud není úplné dohody. Bryan ovšem dosud stojí v popředí, ale čím dále tím více vyskytují se hlasy, že nominování Bryanovo bude značiti třetí porážku demokratickou. Přední hlavy ve straně demokratické sklání se rovněž k tomuto náhledu. Konečně však valná většina demokratů věří, že není ještě nic ztraceno a že konvence strany, jež bude odvívat se v Denver, může přinésti velké překvapení. Není vyloučena možnost, že nominace dostane se zcela někomu jinému než Bryanovi, proti kterému v samotné straně se silně pracuje. Mnozí dokonce prohlašují, že více naděje má Johnson, který vzdor velké přízni vystupuje velmi skromně a nenachází se barnumovsky ohlašovati. Též ovšem již nyní něco podobného tvrditi a bude nutno trpělivě čekat, jak konvence rozhodne.

Ve straně republikánské jsou všechny nedohody tyrovány a Taft má nominaci již zajištěnou. Pro konvenci, jež odvívatí bude se v těchto dnech v chiezákém Coliseu je program již připraven a možno předem souditi, že bude mít klidný průběh. Pro Tafta budou voliti i ti, kdož dříve stáli proti němu. Hlavně doporučuje Tafta okolnost, že bude kráčet v šlepičkách politiky Rooseveltovy, která považuje se za správnou a je schvalována i jeho odpárci. Prohlášení zásad jest již sestaveno a některé menší dodatky přidá výbor. Platforma sestavována byla s velkou pečlivostí ve Washingtoně. Pracovali na ní bedlivě W. Ellis, vrchní návladní státu Ohio, senátor Hopkins z Illinois a senátor Long za pomoci Roosevelta a Tafta. V prohlášení tom schvaluje se úplně politika Rooseveltova a vyslovuje se jí důvěra. Dále prohlašuje se platforma pro změnu celního tarifu, která jest skutečné nutnosti. Schvaluje též některé dodatky k protitrustovému zákonu, zejména, aby mohly se zemělnice spolčovati za účelem do-pravním, aniž by se musely obá-vati, že budou stihány. Národní dozor nad drahami jest nutným požadavkem. Platforma odporu-čuje přijetí zákonů, které byly by ochránou pro dělnictvo, zejména pokud se týče ukvapených soud-ních zákazů. Platforma staví se dále proti takovým obchodním sdružením, které by zřizovaly mo-nopoly, omezovaly výrobu a chtě-ly fidiiti ceny. Dále prohlašuje se souhlas s rozmožněním bitevních lodí, s odtátním území Arizony a New Mexica jako dvou samostat-ných států a s podporou obchod-ních lodí. Platforma uspokojí za-jistě všechny, kdož přejí si, aby země dále kráčela ku předu a aby co možno v době nejbližší zache-nány byly následky velké krise hospodářské.

ské a vydaném nákladem Výchonného Výboru Národní Jednoty Sokolské, napsal Rudis-Jiřínský, pořadatel "Sokola Amerického" (byl jsem na to upozor-nění z kruhu sokolských a to s oprá-vněným rozhorlením) též toto: "Z pouhé ješitnosti a pod škraboškou tak zvaného "vlastenectví" povstali v Cedar Rapidsích podnik zcela sokromý a vde-lyň lidmi vyráběly patentních medicín utravných, jen na vlastní reklamu toho jejich obchodu a na vlastní podílku svých zisků: tak zvaná "Matice Vysáhiho Vzdělání". O zrušení sokromého rá-zu, jinak dejista záslužného podniku, kdyby se dostalo lidu, který má plati i náležitě zastoupení ve správě, sbor dosud marně usiloval, aniž by dostalo se mu v české veřejnosti jen dosti malý podpory tisku českého pak zvláště. Ta ovšem rozhodlovaly hlavně hubuká-ské oznámky patentek, čili sprosté dry-částečnické, které v oznámkové části na-šeho listu od sjezdu posledního rozhod-ly se netrpí. V rozvoji sokolské myš-lenky nabývá takovýto krok a boj do-ješta jen neobyčejné důležitosti a na místech těchto třeba jen zdůrazniti, ja-ko milník dalekoviditelný, označující jednotlivé, významné chvíle v našem sokolském životě, který za právem se lidu nese, za pravdou a očistou nejen našich řad, ale i všude tam, kde o zájmy lidu se jedná, jeho uzdravení a posila. Odtud také po zásluze ihned byl odbyt tak zvaný kolektiv "národní", vydaný rovněž z oněch pramenů nečistých, jež honosí se hoiiné sobeckým heslem "Če-chové nemejti sobě", jakoby již ta vlast naše stará od nás něčeho si neza-sloužila, zejména když kolektiv na úkor a součtu vydán byl sokolského kolekti-vového v Praze a tuncí Národní Jady."

— To jest psáno "tatarským rukopisem", jako všude všude, co vyšlo "z pera" Rudis-Jiřínského, ale soud redaktorů a vy-davatelů česko-amerických časopisů přez rozum, co má pořadatel "Sokola" a co chce říci Česká Obel Sokolská: Nic jiného, než že česko-americké časopisy se zaprodaly za oznámku životu p. W. P. Severy a že by proti Matci Vysáhiho Vzdělání stvaly zrovna jako Jiřínský a jeho kumpáni, nežiti to o-známky. Jakou odpověď dá na toto nešťechané pospínání česko-americké tisk, jenž vždy srdečně vycházel Sokol-ství vstříe a slll je a podporoval ve všech smáčkách jeho? Vím, že ti redak-tori a vydavatelé, kteří Rudis-Jiřínskému znají, nejsou o něm jiného náhle-đu, nežli psátel těchto článků, že jest individuálně nepřítel, tekou snad, že za odvetu nestojí a že bestak tu jeho tatarská nájdo v českých čisti nebo-že a zde rovněž ne; avšak při tom důk-ze má na paměti, že pokud Rudis-Ji-řínský tropti bude Sokolstvu ostudu v ústředí pořadatele Sokola Amerického, jeho třetění a hárové blábnosti vyká-láno bude jako úřední projev Sokolstva Amerického, a z té příčiny měly by čes-ko-americké časopisy držáči prote-stovati. My ujišťujeme čtenáře naše, že ani z daleka není nám přijemno obrátit se Rudisem-Jiřínským, ale upozor-niti na jeho poslední výbuch bylo prostě veřejnou povinností, a z té se nikdy nevyhne. Co se týče vztahu Rudis-Jiřínského k Matci Vysáhiho Vzdělání, resp. p. Severyovi, zakladateli a funkcionáři té záslužné v pravdě vlastenecké instituce, toto jsou nezvrat-ělezná fakta: Dr. Rudis-Jiřínský zjed-nán byl p. Severym a povolal do jeho závodu z Crete, Neb., a vyvoloben te-žky z přímo zoufalé mizerie, Rudis-Ji-řínský předpisoval Severyovi léky a v-še které chváli si nové místo, neboť p. Se-vera mu mnohou laskavost prokázal — což jsou ovšem věci sokromé mezi p. Severym a p. Jiřínským, do nichž veřej-nosti něčeho není — ale veřejnosti jest do toho, když tento Rudis-Jiřínský používá sokolského orgánu, na nějž každý Sokol musí přispívati a tužiti i na vý-platu Rudisem-Jiřínským, i členové a příznivci Matice Vysáhiho Vzdělání, když používá "Sokola Amerického" za nástroj osobní msty a ku spínání a po-škozování záslužné instituce jenom pro- to, že dano mu v závode Severym na srozuměnou, že jeho služeb není tam ví-ce třeba. Proti tomu měla by prote-stovati veřejnost, protestovati Sokol-stvo a doufáme, že také bude na příštím sjezdu svém, když Výchonný Výbor řá-díni Rudisem-Jiřínského přítrž učinil, jak byla jasnou jeho povinností. Z té nabubřelosti, kterou končí námi cito-vané odstavce, se dělá člověk prostě špatný, tu je pouze na místě otázka: Zač pokládá Rudis-Jiřínský Sokolstvo a českou veřejnost?

**SVĚTOVÉ ZÁSOBY DŘÍVÍ.**

Mezi otázkami budoucnosti, kte-rymi se povolání činitelů zabývá-jí, patří také neustálý vzrůst spot-řeby dříví, neboť zvýšené nároky na lesy nečiněné opravňují k otáz-ce, jak dlouho ještě v budoucnosti popotávce vyhověno býti může. Evropa už dávno nemůže se pochli-biti přebytkem lesů a přece byly do-bohy — arei již velmi dávno — kde ona část našeho díla světové-ho ležení severně od velikých pla-sec horských Balkanu, Alp a Py-renejí tvořila do jisté míry jediný obrovský les, jehožto jednotvár-nost jenom sem tam travou po-krýtlými pastvinami a nepatrnými územky přerušena byla, jichž se poděl břehů řek k obdělávání pluh-em použilo. Jelikož však počet obyvatelstva neustále vzrůstal, by-lo následkem toho také vždy vět-ších oblastí lesních pro pěstování ohřívá použito, křesťo zároveň též následkem rozvozu obchodu a průmyslu také potřeba dříví ne-ustále vzrůstala. Již na počátku novější doby byly lesy nejdříve

tějších zemí obehod a průmysl po-vozných tak profiřil, že tyto vidly se nuceny k uhažení své potřeby dříví, zvláště pro stavby lodní, obrátiti se na země severní, jak to zvláště u Anglie a Holan-dska se stalo. Již středověká Han-sa započala si své stožáry a dílem také prkna a fošny z kra-jiň severních. Co se dnešní spot-řeby týče, vychází z konsulárních zpráv Spoj. Států, že na příklad belgické doly uhelné spotřebovaly v roce 1903 1,742,740 krychlových yardů dříví pro různé účely hor-nické. Každým rokem musí se v dolech starší stavivo dřevěné ob-noviti, ztevíraje-li se nové chodby. Také železniční spotřebují ohrom-né množství dříví na pražce a pod. Připomeťme-li k tomu ještě obnos dříví pro jennější a obyečejný pa-pír, papír novinářský, celulosa a p., objeví se nám roční spotřeba dříví v milionech tunůch. Násle-ďující čísla udávají dovoz a vývoz dříví některých zemí:

Anglie 16,842,600 krychlových yardů, Německo 11,766,667 kr. yardů, Francie 8,496,300 kr. yardů, Belgie 1,897,777 kr. yardů, Itálie 915,148 kr. yardů, Dánsko 842,680 kr. yardů, Španělsko 392,222 kr. yardů, Švédsko 313,778 kr. yardů. Z Ruska bylo vyvezeno 9,544,074 kr. yardů, ze Švédska 3,328,180 kr. yardů, z Rakouska-Uherska 6,929,200 kr. yardů, z Finska 4,340,451 kr. yardů, z Nor-véžska 1,961,110 kr. yardů, z Bos-ny a Hercegoviny 542,574 kr. yar-dů. Severní Amerika, Sibiř, Afri-ka, Indie, Čína, Korea a Jižní A-merika mají ještě veliké, nevy-měřitelné a skorem ještě neznámé lesy, jejičto schopnost využitko-vači nemají se však přeceňovati. Mnohé z afrických lesů sestávají ve skutečnosti sotva z něčeho jin-ého, než z pouhých křovisek a v Sibiři nastalo již soustavné vykác-čení. Tohotéž dočkáme se v blízké době na Korei. Spojené Státy severoamerické byly kdysi s to u-hraditi spotřebu stavebního dříví celého světa; nyní však nemají ani dosti pro vlastní potřebu, ač je-jič plocha lesní 506,555,000 akřů obnáší. Již nyní jsou Spoj. Státy závislé na dovozu z Kanady, kte-rá svojí lesní plochou 798,133,000 akřů má pravděpodobně největší úhrnný areál lesní kterékoli ze-mě. Kanada posílá veškeré pře-bývající dříví do Spoj. Států. Až-koliv veliké plochy lesní, zvláště v Číně, Korei, Indii a Jižní Americe, vůbec ještě dotknuty nebyly, jest nieméně jisto, že otázka světového zaopatření dříví zaujme v budouc-nosti i nejširší kruhy. Bude-li se spotřeba dříví tou měrou stupňo-vati jako doposud, pak nastane během století citelný nedostatek všeho druhu dříví.

**VLASTNÍ ŽIVOTOPII TULÁKA.**

W. H. Davies, jehož vlastní životopis s předmlouvou G. Bernarda Shawa byl nedávno vydán nakladatelstvem Field-ovým v Londýně, není-li sice k bás-níku-tulákům jako Francois Villon, jenž žijícím v dějinách francouzské literatury vynikalé místo, ale osob-ností jeho jest přece zajímavým slove-ním tuláka a literáta a jeho vlastní ži-votopis dává nahlédnutí do života "trampů" nebo tuláků v Americe a v Anglii.

Davies stal se tulákem ze záliby, že-bral, kradl a opjel a vypravuje své pří-běhy s úžasou upřímností, netuše ani, že by jeho neuvěřitelná dobrodružství mohla někoho pobohřiti. Zaslíbenou ze-mí tuláka zá se býti Amerika, a spo-čítám má pokladů žebračí svůj výstřed-čijstí a může dokonce narušené skenuti také dosti stříbrňáků na whiskey. Mú-že tábořiti v širém poli a nalezne v ku-řech silných statků vždy přátelské přijetí; nechal se mu dáti jiti pi-šky, dovolil mu útrpný konduktér volnou jízdu vlakem. V městech může, pokud se mu líbí, veselé žiti a nabázi-li se nového světa, dopraví jej některý vel-ký transatlantický parník zadarmo do Evropy.

Bratr tulák jest velmi poborný a dokonce lesný, nemá-li totiž souduh něčeho, co by stálo za ukradení. O to, co vyznělo nebo ukradl, radši se tu-lačí mezi sebou; nemají předstáku, le-ďa proti lidem, kteří pracují, místo aby se živili ležetou. Zvláště fideleš čil Davies se sejm drahem v přístavních městech na toulce z New Yorku do Hartfordu v Connecticutu. Měl se ja-ko lordi a přizývati se samými kradli-ťáky. Ze konací podalí opět teniti po- prostředím veskorošim chleba s máslem a pokradli sejmáními vajec, háčková-mi. Také šatstva dostali musko na té-to cestě; musli letní kosti zanechati na veskorošim chleba s máslem a houpavé sekvitěty, se s nimi počiti, neboť vet-šáci do těchto obděláček mlá nepřichá-zili. Za nové měsíce byl Davies nově oblažen.

Druh jeho brum, rovněž stářížáky gnušou, čenouš a kachlo, křem dřiva nabázi sejmáními džibáku a sekvitě charakteristickými sekvitěčnými. Ne tá-kožací ani čes kilometrů za mostem

obázi oba třetího tuláka, jenž, po-hledem na Brumovy kachty, se při-chozím vyhnul a jen s odporem jim do-voil, aby přišli k jeho ohništi. Te-prve když Davies a Brum vyběhli své vyzěbruné zásoby, takže bylo viděti, že jsou skutečnými tuláky, poznal třetí svůj omel a prosil za odpustění, že je pokládá za dělníky, nyní však vidí, že jsou poctiví žebračí.

Jen náhodou stal se Davies tulákem a ne trustovým magnátem, neboť do-vede stejné dáti za sebe pracovat jiným a přivlastňovati si cizí úspory. Několikráte nabízel se mu příležitost k čes-tnému výdělku, ale vždy marně. Po ná-vratu do Anglie odkázala mu starostlivá babička roční dáchou, jež mu vynáší 8 silniců týdně. S tímto příjmem pro-kloukal se v útulných a nočních asylech armády spásky, puzen etičností, vydáti své básně a tragedie, na nichž pracuje, ale žádný nakladatel nechtěl tak učiniti pod 25 liber šterlinků. Aby tedy obnos sehnal, vydal se Davies opět na toulku. Na potulkách po An-glii seznámil se s jinými tuláky, jež ve své knize velmi humoristicky vyliče, někteří z nich mají prapodivné pře-žalivky.

Konečně podalio se mu vyzěbrati 19 liber šterlinků a vydal tiskem své bá-ně. Vyšly jeho vlastním nákladem, ne-boť Davies cestuje s nimi podobně ja-ko potulní píveč středověku. Náklad vlastního životopisu jeho převzal však Piffeld, jenž byl kdysi písařem u Čer-čova, nakladatele Toledožových děl a proto má dosti porozumění pro "jedno-duché život".

**Z KRUHŮ Č. S. D. P. J.**

**New Prague, Minn.** V poslední schůzi spolku č. 5 ČSDPJ., ozná-mil odstoupení své dosavadní bratr účetník, Matěj F. Baštyř. Za účetníka zvolen a úřad ten též přijímá místopředseda Jan V. Ši-mon. Bratr Frant. Holec zvolen byl místopředsedou. Všechny do-platky, týkající se assessmentů a po-platky, budtež zaslány na adre-su: Jan V. Šimon, Route 1, New Prague, Minn. V bratrské účte.

**Ant. F. Vrtiš, řed.**

**Willow River, Minn.** Čtená-řadace orgánu! Předem bratr-ský pozdrav všem spolubratřím a sestřím. Konám tímto svoji po-vinnost a oznamuji, že spolek Jiří Poděbradský, č. 20, byl nucen pro neplacení vyloučiti následující členy: Adolfa Mičku, Marji Mi-škovu, F. Matušku a J. Matuško-va. Do spolku uveden byl dne 12. dubna br. Tomáš Hady. Předsedou spolku zvolen br. Josef Sur-šek. Rád bych rozepsal se širěji, ale poslední události ve spolku by-ly rázu takového, že bych musel psáti co nejtrpěji. Počkám, až se rozřešené vlny poněkud utiší. Pak snad spíše bude možno jiti prav-dou k srdci. S bratrským pozdra-ven všem členům Jednoty

**Josef Hraběš,**

**Minneapolis, Minn.** — Všem čle-nům a členkyním spolku Karel Havlíček Borovský, č. 4 ČSDPJ., ať v Minneapolis anebo odestova-lym, uvádí se tímto ze známostí, že dle usnesení schůze dne 7. červ-na 1908 každý onemocnělý člen obdrží nemocenskou podporu pou-ze ode dne, kdy se ohlásil nemoc-ným u br. účetníka, Jos. Šeffla, 648 Huron St., S. E. Jak dlou-ho nemocným byl, než se ohlásil, na to spolek pro příště žádného o-hledu bráti nebude. Odestovalí členové nechtí si lékařské vysvěd-čení dáti potvrditi veřejným no-tářem v místě, kde se nalézají, ji-nak ono vysvědčení platnosti ne-má. Příští schůze za příčinou Hu-sovy slavnosti bude odvívána mí-sto 12. neděli v červenci až druhou, totiž dne 12. července. S bratr-ským pozdravem

**Josef Hrkal, předseda.**

**Jos. E. Šrámek, tajemník.**

**Owatonna, Minn.** — Čtený řa-datelé orgánu! V minulé naší schůzi, dne 17. května, byla slabá návštěva. Tak se zdálo, jakoby ani členové nevěděli, že nějaká schůze jest a kdy se odvívá. Brzy budou úředníci odvívatí schůze své sami. Někteří členové do schů-ze nepřiřdou vůbec, někteří při-řdou, zaplatí a zase odcházejí, o další se nestaráje. Jini opětně jen za sebe peníze pošlou. Bratři a sestry, k čemu platíme tak velké nájemné, když se nás vždy jen tak málo sejde? Platíme vždy ná-jemné předem. Mohli bychom se v takovém počtu sejeti někde v do-mácnosti a bylo by to při menším vydání. Obyečejně sejde se nás 10 až 12 a někdy ani ne tolik. Když nás je 15 až 17 to už hývá něco ne-obyečejného. Při takové příležitosti bychom si aspoň mohli vypti-ťi trochu čokolády a něco zakous-nout. V síni se to tak dělat ne-dá. Doufám, že si to tak začí-ňe, že budeme moči i v síni míti něco k zakousnutí a kdo po té ne-přijde, to bude jen jeho chyba.

Do příští schůze necht se každý dostaví. Stanovy jsou zde a v mí-nulé schůzi bylo ujednáno, by si každý přišel pro ně do schůze. Nuže, bratři, přijďte si pro stano-vy. Musí zavládnouti mezi námi lepší dohoda do schůzi. Brzo se ani scházeti nebudeme a budeme se dorozumívat po telefonu. Vy-hoda by to byla, ale hůře bylo by to s bratrem účetníkem. Ten mu-šel by přispěvky kolektovat po-čledech. Pěšky by se mu nechtělo a tak bychom museli koupit mu automobil. Po té museli bychom mu hraditi zameškaný čas a to by naše pokladna brzo praskla. Mys-lím, že každý může tu chvíli o-bětovati a do schůze přijít. Je to ale zlé. V neděli je v městě su-cho a žádnému se tam nehece. Mnohý si myslí, že raději pojedě do města ve všední den, aby mohl si něco zakoupit. Nyní však mu-sím již přestat, neboť mne skorem začíná bolet hlava. Jen aby mne nebolela v den schůze, pak bych neměl také kdy do ní jiti a musel bych zůstat ležeti.

**Anton J. Waňous, tajemník.**

**Racine, Wis.** — Zajisté jest již na čase, aby spolek Chrudim dal na jeho známku života. Každý pomáhá si jak umí a já se též mu-sím omluviti. Dosud měli jsme zde citelné mrazy, takže jsem ani psáti nemohl. Nebylo mně možno přem vlnouti, měl jsem je ja-ko hrábě. K tomu ještě přelo, tedy by mně to naškrábání níkte-rak neušeho. Nyní ten bláznivý máj odesel a je trochu tepleji. Proti, Matěji, rychle k dílu! Mu-ví-li člověk málo anebo nic, jest považován za slabého, ale mluví-li anebo psá-li mnoho, bývá hůře odsouzen. Tedy lépe všeho s mě-rou a do jisté míry. Povinnost nám kaže do orgánu našeho do-psívat, ale musíme pamatovati, že orgán vychází ve veřejném li-stě a nikoliv sokromě. Jak po-zorují, v poslední době užívají brat-ří orgánu k vyčítkám bratřím a to děje se před celou veřejností. Papír snese mnoho, zvláště zde v Americe, ale následky, z malých přečin vzrůst, bývají někdy dosti nepřijemné. Nerad někomu před-pisují, ale dovolují si říci, že ne-shody bratřím měly by býti uro-vnny u spolku místních anebo u Hlavní Úřadovny a veřejnost, ne-může-li čísti o Jednotě naší něco pěkného, špatné čísti nemusí. Or-gán má býti užíváno k našemu dobru a ne k naší záhubě. U ná-šeho čísla získán byl letos jeden člen, ale přece něco. Bratra Jos. Havlina stihlo neštěstí, neboť ze-mla mu po těžké operaci man-želka. Necht přijme naši upřímnou soustrast. Br. Jos. Nikl byl po dva týdny nemocen, ale nyní zase pilně obsluhuje a obnová své zákazníky a huba jede mu zase jako kramáři. Nyní má každý do-sti práce okolo domu a na lotech, takže zásady o otázky pochěňají byří až na podzim. Já myslím, že všichni společně můžeme pracovat ku prospěchu našeho lidu, když budeme věděti, kde kdo sto-jí a nemusíme své osobní přesvěd-čení urážeti. Já jsem katolik od kosti až do chrupavky, ale ob-stojím před každým jinak smýšle-jícím soudsem. Znášilování du-cha děje se u svobodářů ještě více než jinde. Vidím to často. Při-jezd předků, prohlásí své zásady a již všichni, kterým se v něm za-líbilo, šlapou za ním jako husičky. Příjede jinam, vidí zase jiné pole. Obrátí list a bourá práci, kterou před tím na nejvyšší stupeň po-stavil. Vždyť i samy časopisy si na to trpce stěžují. U církve ná-ší jest to přece jen lepší. Zde není sporů a zásady, ty jsou stále stej-né. Proto vzdor nepřátelům, cír-kev naše nemůže býti přemožena anebo ztroskotána. — Až dosud otázka naší veřejnosti otázka, má-li býti hostinec v neděli otevřen. První věc jest, že má každý bo-ovati o osobní svobodu, by nikly a nikde nebyla znásilňována. Dru-hou věcí jest, že při sklínce může se zabuditi zájem i tam, kde ho není. V lásce a bratrství

**M. F. Doucha, taj.**

**New Prague, Minn.** — Milý or-gáne! Teď již dospěl jsem k to-mu, že z tebe stane se veřejná ho-vořna, jak dávnyím přáním bylo našeho velkotajemníka, ač on to učinil v jiném směru. Snaha jeho však byla buřto nepovinná aneb zcela zamítnuta, neboť po-čly ten čas byla toliko cizím mo-řiti členy. Co tedy byla asi pří-čina netečnosti a nezájmu pro veřejnou hovořnu? Pozorujíc za-jisté sám a vítána dobře snýše-

**Svaz Svobodomyšlných**

JEST organizací, která založena byla na sjezdu svobodomyšlných v měsíci čer-vcnu m. r. v Chicagu, kterého účastníci se dohodli za všech částí Spojených Států Svaz Svobodomyšlných — stal se odvětvím mezinárodní organizace Volné Myšlenky a všichni upřímní svobodomyšlní krajane měli by se státi členy Svazu, který reprezentuje český pokrokový svobodomyšlný život ve Spojených Státech. — Přijete-li si státi se členem, vyplňte tento formulář a přiložte 40 centů co celoroční poplatek ku Svazu.

Jméno.....  
Adresa.....  
Město..... Stát.....

Po vyplnění zašlete na následující adresu:  
**SVAZ SVOBODOMYŠLNÝCH**  
612 S. CENTRE AVE., CHICAGO, ILL.

Svaz Svobodomyšlných dovoluje si upozorniti na tyto publikace: Protokol sjezdu svobodomyšlných, 20 stran cena 5c. — Přednášky profesora Masaryka, 6 stran cena 5c. — Postup č. — Ladimír Křígel, dějiny jeho života (ilustrace) cena 5c. Postup č. — Ujednání sdružuje na hořeji udanou adre-

**Máme. 18224 telefonů**

**v Omaze a South Omaze**

Zavolejte: Douglas 2, Contract Dept. a objednejte si jeden pro svůj domov.

**NEBRASKATELEPHONE CO.**

**F. M. Scoblík,**  
český právník  
a obhájce.

**VEŘEJNÁ PRAXE.**

Security, Block - TYNDALL, S. D.

**OPĚT SLYŠÍM!!!**

po upotřebení Fokau, va Ušlho Balsámu, který léčí ušně, zvoniví v ušech, neobčehavost a hluchota. Cena \$1.10 poštou. Zašlíte po obdržení obnosu C. G. Foulke, 566 Centre Ave., Chicago, Ill. Bída lidu bylo tímto Ušlím Balsámem vyliče.

Čtený p. Foulke! Musím Vám poděkovati za to jak se Váš Ušlím Balsám osvědčil u mne, když se mi ho posloužilo stýl jako když jil bylo 25 let a teď je jil 70 let. Tak Vám děkuji za každou "correction".  
S dotazem  
Josef Parizek, Lorik, Wis.

**Barvy, olej, štětce, olovo apod. potřeby.**

**S.A. BERÁNEK OMAHA NEB.**

Česká pošta - 16ta a William ulice.

**Vzorné zařízení HOSTINEC**  
...vlastní....

**Frank z Semerád**  
16. a William ul., Omaha, Neb.

Výtečný Metzův ležák, jakož i pravé importované pilsenské stálo na čepu. Korbelova vina a nejlepší lhoviny prodává i ve volném. Teplý zákusek na požádání.

**Dr. J. W. Koutsky**  
ČESKÝ LÉKAŘ  
24. a N Str., South Omaha.  
Úřední hodiny: Od 9 do 12 hod. dop. Od 2 do 5 hod. odp. Od 7 do 8 hod. večer.  
Telefon v úřadovně a obydlí: 142.

**J. V. KAŠPAR**  
vlastní  
Metzovu sňh a restaurant  
1245.47 jil. 13. ul., Omaha.  
TEL. DOUGLAS 7417.

Výborná česká kuchyně a čistě postele, výborný Metzův ležák, dobré české doutníky a prvá třídy lhoviny domácí i importované. Objednávky z venkova vyřizují se přesně a rychle.

**Dr. F. J. Káral,**  
český lékař a ranhojčí.  
Úřadovna v Karlově bloku, číslo pa-koje 303. — Tel. 1704.  
Číselní hodiny: Od 10 do 12 a od 2 do 3. Obydlí 2808 Chicago St.  
Číselní hodiny: volně. Tel. Harney 1719 Omaha, Neb. 18